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 A TUTTI I CLIENTI 
 LORO INDIRIZZI 
 Bergamo, 11 ottobre 2021 
CIRCOLARE INFORMATIVA n. 19/2021 
 

OGGETTO: CONTRIBUTO SANIFICAZIONE 
CONTRIBUTO PEREQUATIVO 

Vi ricordo che dal 04 ottobre 2021 fino al 4 novembre 2021, è 
possibile inviare la pratica alla Agenzia delle Entrate per la richiesta del credito 
d’imposta per la sanificazione e l’acquisto di dispositivi di protezione, sostenuti 
nei mesi di giugno, luglio e agosto del corrente anno.  

Con il provvedimento del Direttore dell’Agenzia delle Entrate sono 
stati stabiliti i criteri e le modalità di applicazione e fruizione del credito 
d’imposta che spetta nella misura del 30% delle spese sostenute nei mesi di 
giugno, luglio e agosto 2021 per la sanificazione degli ambienti e per l’acquisto 
di dispositivi di protezione individuale e di altri dispositivi atti a garantire la 
salute dei lavoratori e degli utenti, comprese le spese per la somministrazione 
dei tamponi per COVID-19. 

In ogni caso, il credito d’imposta richiesto non può eccedere il limite 
di 60.000 euro. 

Se le richieste supereranno il plafond disponibile (200 milioni di euro 
per l’anno 2021) l’Agenzia determinerà la quota percentuale dei crediti 
effettivamente fruibili, in rapporto alle risorse disponibili. In questo caso, 
l’ammontare massimo del credito d’imposta fruibile sarà di misura inferiore e 
pari al credito richiesto ridotto della percentuale che sarà resa nota con 
provvedimento del direttore dell’Agenzia delle Entrate entro il 12 novembre 
2021. 

Il nostro Studio, una volta ricevuta la documentazione al riguardo, 
predisporrà e invierà la pratica all’Agenzia delle Entrate. 

E’ necessario però tenere conto (vista l’entità del credito d’imposta 
per il momento pari al 30% delle spese sostenute), del costo della pratica in 
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modo da richiedere il credito d’imposta solo quando ne valga effettivamente la 
pena e per importi di spesa superiori almeno a euro 400,00. 

Contributo perequativo 

Per quanto riguarda la possibilità di richiedere il contributo 
perequativo, comunichiamo che lo Studio ha già provveduto ad inviare in via 
telematica le dichiarazioni dei redditi degli aventi diritto. 

Siamo però ancora in attesa che il Governo comunichi le 
disposizioni attuative del decreto. Vi terremo informati al riguardo. 

Lo Studio resta a disposizione per qualsivoglia chiarimento. 

I miei migliori saluti.  
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